

# 利民惠民,以金融服务海南民生

——上海浦东发展银行海口分行成立四周年纪实之五

## 主动对接民生工程

交通、住房、教育、医疗……这些都是老百姓们关心的热点。近些年,浦发银行海口分行主动对接这些热门领域,助力一大批民生工程的开展。

海口市公共交通集团有限公司承担着海口市的公共交通运营服务,因发展需要,在资金方面存在着发展瓶颈。早在2013年浦发银行海口分行成立之时,海口市公共交通集团有限公司因现金流匹配出现困难找到浦发银行海口分行时,海口分行开通服务的绿色通道,在短短一周内为海口市公共交通集团有限公司提供了4000万元信用贷款,解了公司发展燃眉之急。

近年来,浦发银行海口分行作为海口市公共交通集团提供充足的授信额度,用于其日常周转运营、购买、维修车辆等,协调配置信贷资源,为加速海口公共交通事业发展做好保障。

去年,海口市公共交通集团有限公司因新能源汽车项目需要数亿元资金。浦发银行海口分行主动对接,坚持保本微利的原则,积极创新合作方式,携手集团内兄弟企业浦银租赁等共同为该公司提供融资服务。

“浦发银行海口分行提供的低息贷款,减轻了我们的财务负担,为海口公共交通事业的发展做出了贡献,体现了浦发银行责任担当。”海口市公共交通集团有限公司相关负责人说。

浦发银行海口分行还积极助力海南民办教育,响应“科教兴国”战略。

民办教育的发展对于培育人才、解决就业难、优化我国教育结构具有重要的意义。浦发银行海口分行与海口经济学院、海口中学等民办教育机构开展合作,分别向海口经济学院、海口中学提供贷款支持,贷款资金用于其日常经营周转和校舍改造。

浦发银行海口分行还非常关注海南卫生事业,积极支持海南三甲级以上公立医院发展,授信支持改善医院基础设施,推动改善公立医疗机构基础

## 勇立潮头踏浪行 “浦”写创业新篇章

不断改善民生是发展的根本目的。近年来,海南不断提升基本公共服务均等化水平,加快建设全省人民幸福家园。于2013年成立的上海浦东发展银行海口分行积极参与其中,从交通、住房、教育、文化、卫生等多方着力,并积极扶危救急,优化服务,为海南民生事业贡献力量。



2014年,浦发银行海口分行发动员工为威马逊超强台风灾区捐款。

设施和诊疗条件;探索开展“医疗设备融资性租赁+经营性租赁+银行保险”等产品组合模式,解决民营医院发展的资金难题;结合海南制药企业众多但大都偏小偏弱的特点,择优筛选创新能力强,发展前景好的制药企业,针对性研究制定综合融资方案,支持海南制药企业做大做强。

在文化方面,海南省属经营性国有文化资产监督管理办公室于2017年1月与浦发银行海口分行签订“文化+金融”战略合作框架协议。此次签订战略合作协议,是海南深化文化体制改革的又一成果,是落实我省文化建设目标任务,推进文化与金融深度融合,引领文化产业转型升级,提质增效的重要举措。

根据协议,“十三五”期间,浦发银行海口分行向海南文化企业提供不低于100亿元的授信额度,双方将在构建海

南文化产业投融资体系;设立文化产业专营金融机构和设计开发专营金融产品;搭建海南文化产业投融资公共服务平台和优质项目数据库;推进传统媒体与新兴媒体融合发展,共同发起设立海南省媒体融合发展投资基金,支持主流媒体做强做大;推动文化产业园区集聚发展,加强文化旅游、文化科技、文化创意、文化金融等产品的开发推广和文化新业态开发等方面开展务实合作。

## 扶危救急传递爱心

当超强台风“威马逊”呼啸而来之时,当贫困学子为学费焦虑之时,当公益活动需要更多援助之手时,浦发银行海口分行均用自身的力量,积极履行社会责任。

自成立以来,浦发银行海口分行热

心公益,多次开展贫困学生资助、赈灾爱心捐赠、公益活动赞助等活动,涵盖教育、文化、卫生、扶贫、救灾等多个领域。

2013年5月,在尚未开办第一笔业务、未实现一分钱盈利的情况下,浦发银行海口分行先做公益再做业务,捐赠20万元给海南省妇幼保健院购置新生儿转运救护车,填补了海南医疗领域的一项空白。截至目前,该急救车行程已经覆盖全省众多市县和广州市(转致外省),为挽救广大新生儿的生命赢得了宝贵的时间。

台风无情,浦发有爱。2014年,在海南遭受超强台风“威马逊”袭击后,该行迅速行动起来,第一时间组织了全行范围的爱心募捐,共募集善款110余万元,支持灾区人民重建家园。为了在大灾之后能够尽早给海口市民提供金融服务,该行克服办公区渗漏、停水停电、员工连夜奋战身体极度疲劳等诸多困难,

实现了大灾后营业部正常营业,成为灾后国贸片区最早恢复营业的银行机构之一,为市民尽快开展灾后重建提供了有力的金融支持。

浦发银行海口分行还组织员工赴文昌市大英山小学开展爱心助学活动,捐赠助学金和学习用品,帮助贫困学生更好地完成学业;积极支持“海洋强国”爱国主义教育系列活动,强化大学生海洋权益观念,提高大学生海洋强国意识,助力海洋人才培养,为建设海洋强省提供支持保障;持续开展多种形式的志愿者活动,组织“关爱人居环境,共建生态海口”志愿者日活动,身体力行宣传环保理念,用实际行动带动市民为建设宜居海口贡献力量;举行送金融知识进社区等宣传活动,增强市民理财意识,普及金融基础知识,关注海南民生,热心社会公益,为构筑和谐海南持续传递正能量。

## 优化服务便民利民

早在2014年,浦发银行海口分行开办“夜市银行”,延长营业时间,为客户提供错时金融服务。目前,浦发银行海口分行4家小微支行承担起了错时金融服务的责任,每天营业时间延长至晚上7点。

在一些业界人士眼中,浦发银行海口分行秉持“新思维、心服务”的理念,坚持“以客户为中心”,服务形式不断推陈出新,服务质量持续优化提升。浦发银行海口分行犹如一条鲶鱼,所推行的“夜市银行”等服务创新,不仅是对传统银行业务的覆盖,同时也对同行的服务体验形成倒逼,使海南金融行业服务推升到了一个新的水平。而在这一过程中,不断优化服务,对于便民利民具有重要意义。

为更好地服务民生,浦发银行海口分行积极发展零售业务,增强按揭贷款投放力度,去年成立了零售信贷中心,梳理个贷业务流程,并将审查审批集中到风险管理部,实现模块化作业、集中式审批;甄选目标客群,推动信用卡业务稳步增长,通过开展“为爱奔跑”跨界品牌推广活动以及一系列惠民促销活动,树立在市民口中的良好口碑;为战略合作客户提供个性化金融服务,对接电子渠道;提供多项金融产品上门服务,下沉服务范围,提升各级市县、农村地区服务能力。

每年,不少“候鸟”在海南。浦发银行海口分行依托总行专业化、综合化经营的优势,为客户量身定制个性化账户管理服务,不断完善对养老保障事业的金融服务,大力发展养老金业务,先后为多家企业定制个性化的企业年金服务方案。

“在支持海南民生事业发展方面,浦发银行海口分行将进一步扛起担当,为服务民生、为促进海南经济社会发展做出更大的贡献。”浦发银行海口分行负责人说。

(本版策划/撰文 小文)

## 专题

中国南方电网

# 人民电业为人民 开放透明传真情

——海南电网公司2016年履行社会责任纪实

2016年,我们全面贯彻落实海南省委、省政府和南方电网公司决策部署,围绕“两精两优 国际一流”发展战略和“185611”发展目标,以“诚信、服务、和谐、创新”的企业理念,持续提供优质电力、推进节能减排、加强经营管控、共建和谐社会,实现了“十三五”改革发展平稳开局。

## 航天保电 八载长跑

2016年6月25日、11月3日,随着“长征七号”“长征五号”运载火箭的顺利发射升空,海南电网圆满完成两次卫星发射保电任务。



## 更可靠的电网

我们全力做好电力供应,提高供电可靠能力,强化安全生产、推进电网建设,不断创新升级,为海南经济社会又好又快发展提供强大电力引擎。

▶ 我们进一步优化投资结构,不断加强电网建设,更多向保障用户需求和提高供电可靠性方面倾斜。2016年,共完成电网建设投资39.3亿元。

▶ 我们坚持“一切事故都可以预防”的安全理念,完善安全生产责任体系,强化安全生产规章制度的刚性执行,有效化解各类安全生产风险,确保电网安全稳定运行。

## 2016年电网建设投资情况表

电压等级	项目数(个)	投运容量(万千瓦)	投运线路长度(千米)
220千伏	21	48	140.4
35~110千伏	107	91.9	112.1
10千伏及以下	2948	29	1895

## 更便捷的服务

我们坚持“以客为尊 和谐共赢”的服务理念,持续完善客户全方位服务体系,创新服务渠道,提升服务水平,提高客户满意度。

### ▶ 完善客户全方位服务

大力开展营业厅环境及服务专项整治,全面实现客户服务标准化、规范化、便捷化,全力推进国际旅游岛建设服务窗口建设。

扩充客服中心座席,优化服务热线功能,改进管理模式,日均接通率提高至95%及以上。百万客户投诉率16.6次/百万户,同比减少0.12次/百万户。

### ▶ 便捷服务渠道

我们加快推进服务渠道与互联网的融合创新,丰富线上、线下服务渠道,努力为客户带来更加便捷的缴费及业务办理体验。



公司荣登海南公共服务单位“百姓口碑榜”

榜首

榜

首

## 我的用电

电费查缴

通知管理

业务办理

停电/报修

个人中心

## 掌上服务平台

微信

微博

南方电网95598

微服务号

南方电网95598

微服务号

## 服务资讯

营业网点

电价信息

进度查询

## 更清洁的电力

我们积极吸纳清洁能源,推进绿色电网建设,倡导绿色生产生活理念,促进企业与社会、环境全面协调可持续发展,为海南生态文明建设做出不懈努力。

### 电源侧

2016年通过积极消纳清洁能源,节约标煤275万吨,减少二氧化碳排放732万吨,减少二氧化硫排放5.39万吨。

### 实施绿色办公

油同比降低1.5% 电同比下降4% 水同比下降8%

综合线损率

7.36%

### 客户侧

#### 支持电动汽车发展

我们支持绿色出行,环岛高速公路、中线高速公路沿途平均65千米就建设一个充电站,充满电只需半小时,海南进入电动汽车环岛新时代。

#### 充电站点位置图



只需下载南方电网手机APP“度度充”或是关注了“度度充”微信公众号,便能准确定位出充电站点,充电过程中实时电子结算,方便快捷。

## 更和谐的社会

我们主动承担电力普遍服务,促进城乡协调发展,热心社会公益,实施精准扶贫,着力推进和谐社会建设。

### ▶ 热心公益慈善



我们走进三亚光明连接儿童福利院探望孩子们,并与孩子们进行互动。

我们开展植树活动,力行倡导提高植树造林和保护生态环境的意识。



我们走进社区、农村开展安全用电宣传、推广节能电器、免费为村民们检修电路。

### ▶ 实施精准扶贫

2016年我们对辖区11个贫困县扶贫电网建设完成总投资6.86亿元,项目总数2075项,有效提升供电能力和供电质量,帮助村民脱贫致富。



我们派驻第一书记积极培养致富带头人开展紫玉淮山试验田特色种植产业,并于当年12月份首次登上2016年中国(海南)国际热带农产品冬季交易会展台,深受消费者青睐。



我们派驻第一书记积极培养致富带头人开展紫玉淮山试验田特色种植产业,并于当年12月份首次登上2016年中国(海南)国际热带农产品冬季交易会展台,深受消费者青睐。